

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

АО «Евроазиатская энергетическая корпорация» сообщает о проведении общественных слушаний в форме открытого собрания по проекту «Восстановление электрической мощности электростанции АО «Евроазиатская энергетическая корпорация».

Географические координаты объекта: 52.796; 76.523

Слушания состоятся 23 декабря 2025 г. в 11:00 по адресу: Павлодарская область, г. Аксу (п. Аксу), ул. Комсомольская, 3, КДЦ «Юность». Общественные слушания проводятся в смешанном формате (открытого собрания и видеоконференцсвязи): <https://erg.zoom.us/j/81417943864?pwd=eTAWhcbsyXGDVu0Eb2AAc6HPrusCQK.1>.

Идентификатор конференции: 81417943864

Код доступа: 860318

Инициатор: акционерное общество «Евроазиатская энергетическая корпорация», БИН 960340000148, Павлодарская область, г. Аксу, г. Аксу, улица Промышленная, здание 60, 8 705 731 77 87, Alyona.Tulekova@erg.kz.

Разработчики: ТОО фирма «Экосистема», БИН 970340001950 г. Павлодар, ул. Торайгырова, 48, строение 1, офис 210, тел. + 7 705-612-12-62, e-mail: [ecosyst@mail.ru](mailto:ecosyst@mail.ru).

Ознакомиться с пакетом проектной документации и внести замечания и предложения можно на информационной системе [ndbceology.gov.kz](http://ndbceology.gov.kz), а также на официальном сайте ГУ «Управление недропользования, окружающей среды и водных ресурсов Павлодарской области» ([unosvr@mail.ru](mailto:unosvr@mail.ru)) в срок не позднее 3 рабочих дней до даты проведения общественных слушаний.

(10188)

## Уважение к суду – основа правового государства

Уважение к суду – не просто формальность, а базовый принцип, без которого невозможно построить правовое государство и справедливое общество.

Безопасность судей – один из его ключевых индикаторов.

Но уважение к суду начинается с самих судей. Именно их поведение, профессионализм и принципиальность формируют общественное восприятие судебной власти.

Что это значит на практике?

Достойное поведение: судья должен быть примером самодисциплины и этики в обществе.

Справедливость решений: объективность и законность судебных актов – основа доверия.

Авторитет суда: решения суда, нравятся они или нет, должны признаваться и исполняться всеми.

Недопустимость давления: любые попытки повлиять на судью – угрозы, подкуп, шантаж – должны пресекаться законом.

Безопасность судей: государство обязано гарантировать судьям и их семьям защиту, чтобы они могли работать беспристрастно, не опасаясь за свою жизнь.

Случай с похищением – не просто криминальный эпизод. Он обнажил системные проблемы: от правового нигилизма до недостаточной защищенности судей.

### ДАВЛЕНИЕ НА СУД: ВНЕШНИЕ И ВНУТРЕННИЕ ФАКТОРЫ

Судьи находятся под постоянным прицелом.

СМИ и соцсети нередко превращают судебные решения в объект необоснованной критики или обвинений в коррупции.

Конечно, объективная критика необходима, но как можно публично оспаривать законность судебного акта, если это прерогатива вышестоящих инстанций?

Я сам стал судьей 4 года назад. Признаюсь, до этого у меня были иные представления о судебной системе.

Реальность оказалась сложнее: давление со стороны СМИ, эмоциональная нагрузка от резонансных дел, нападки блогеров – все это влияет на работу.

Порой сложно сохранять холодную голову и независимость, когда тебя обсуждают в новостных лентах или обвиняют без доказательств.

Еще одна причина неуваже-

ния к суду – низкая правовая культура общества. Правовой нигилизм и ожидания решений вне рамок закона подрывают саму суть правосудия.

Мы, судьи, тоже живем в социуме. Сталкиваемся со стрессом, этическими дилеммами и огромной ответственностью.

Выносить непопулярные решения, вызывающие общественный резонанс, – наша повседневность.

При этом суды нередко исправляют ошибки других госорганов. Только за прошлый год экономические суды вернули государству 10 миллионов гектаров незаконно выданных земель. Естественно, это вызывает недовольство определенных кругов.

Каждое решение – результат внутреннего убеждения судьи, его профессионализма и верности закону. Общество должно это понимать и уважать.

### МИРОВОЙ ОПЫТ

Проблема уважения к суду актуальна не только для Казахстана.

В США за неуважение к суду можно получить реальный тюремный срок – это подчеркивает значимость судебной власти.

В Японии правовое воспита-

ние начинается с детского сада, а в школах преподают основы права.

В Латвии проект «Дружественный суд» повышает осведомленность молодежи о судебной системе.

В Германии суды проводят дни открытых дверей и экскурсии для школьников. Казахстану стоит адаптировать эти практики с учетом наших традиций.

Как укрепить уважение к суду? Предлагаю следующие меры:

**Ужесточить санкции за неуважение.** Денежные взыскания станут эффективным инструментом поддержания порядка в судах.

**Упростить наказание за нарушения.** Это позволит оперативно реагировать на случаи давления.

**Повысить правовую грамотность.** Специальные программы помогут гражданам лучше понимать роль суда.

**Вести правовое образование в школах.** Курс по основам права должен включать информацию о судебной системе.

**Поощрять правовую культуру.** Награждать граждан и организации за уважение к суду.

**Усилить разъяснительную**

работу. Министерства юстиции и внутренних дел могли бы разработать общенациональный план по формированию правосознания.

Обеспечить исполнение решений. Неисполнение судебных актов подрывает основы правосудия – за это нужна строгая ответственность.

К слову, разъяснительная

работа уже дает плоды. В Павлодарской области каждый

третий спор в экономическом суде (37% дел) завершается примирением, включая дела на 8 миллиардов тенге. Это лучший показатель в стране.

Реализация этих шагов укрепит доверие к судебной системе и создаст культуру уважения к суду. Как говорили наши предки: «Әділ бидін елін да араламайды, әділ патшының елін жа араламайды» – «У справедливого судьи народ не знает раздоров, у справедливого правителя врачи не тревожат страну».

Пусть эти слова станут ориентиром для всех нас!

**Айткали ЖАКУПБЕКОВ,**

председатель

Специализированного

межрайонного

экономического суда

Павлодарской области.

## ЗВЕЗДА ПРИИРТЫШЬЯ

Собственник:  
ГУ «Аппарат акима  
Павлодарской области»  
(г. Павлодар)

ТОО «Ертіс Медиа»  
Директор  
Р.Т. БИЛЯЛОВ

Павлодарская областная газета «Звезда Прииртышья».  
Главный редактор  
Е.Н. ЕРТЫСБАЕВ

Регистрационное свидетельство №КZ44VPY00084791.  
Выдано Министерством культуры и информации РК  
29.12.2023 г.

Редакция газеты «Звезда Прииртышья» награждена орденом «Знак Почёта».

**АДРЕС ТОО:**  
140000, г. Павлодар,  
ул. Астаны, 143.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
140000, г. Павлодар,  
ул. Астаны, 143.

E-mail: [irstarpv@gmail.com](mailto:irstarpv@gmail.com)  
Для рекламы:  
[zvezdareklama14@gmail.com](mailto:zvezdareklama14@gmail.com)  
Наш сайт: <http://irstar.kz>



Газета набрана и свёрстана в компьютерном центре «Звезды Прииртышья».

Газета отпечатана в ТОО «Дом печати»,  
140000, г. Павлодар,  
ул. Астаны, 143.

Газета выходит один раз в неделю:  
в четверг

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
редактор  
66-15-44 (т.факс),  
зам. редактора  
66-15-46,  
ответственный секретарь  
66-15-83,  
экономика,  
промышленность  
66-15-47,  
право, ЧС, 66-15-86,  
культура, образование  
66-15-84,  
социальная политика,  
медицина, экология  
66-15-87,  
реклама и объявления  
65-12-75, 66-15-40,  
отдел подписки  
66-15-41,  
претензии  
по качеству печати  
(7182) 61-80-31.

Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.  
Редакция не берет на себя обязательство отвечать на все письма читателей.  
Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель.  
Мнение авторов может не совпадать с позицией редакции.  
При перепечатке ссылка на «Звезду Прииртышья» обязательна.

Индекс 55444  
Тираж номера 1731 экз.  
Заказ №1266  
Объем в п/л – 8

## Этнография и религия Казахстана: единство традиций и веры

Этнография является наукой, изучающей этническую историю, быт, культурную жизнь разных народов, их происхождение, расселение, языки, традиции, обряды, межэтнические взаимоотношения.

самым они находятся в тесной взаимосвязи по сохранению и передаче культурного наследия.

Этнографическая наука Казахстана изучает религии (ислам суннитского толка, ханабитский мазхаб и православие, которые на сегодняшний день являются ведущими религиями в нашей стране). Ислам стал официальной религией на территории современного Казахстана в X веке и сыграл значительную роль в развитии культуры, письменности и мировоззрения казахского народа.

В этнографии продолжаются научные изыскания доисламских верований и обычаев (тентризма и шаманизма). Существует глубокая и многочная связь между этнографией казахского народа и религией, которая проявляется в синcretизме ислама и древних доисламских верований. Полнота не вытесняя прежние вероучения, ислам адаптировался к местным традициям, вплетаясь в кочевой образ жизни и мировоззрение. На этой основе образовалось уникальное религиозное многообразие, где исламские обряды сочетаются

с традиционными обычаями.

Это почитания культов предков, вера в духов, проведение обрядов, связанных с природой. Например, обряд «тұсау кесү» (разрезание пут) своими корнями восходит к языческим верованиям, но продолжает сохраняться как обряд в современной культуре.

Сегодня Казахстан – уникальное государство, где совместно проживают представители более 130 этносов, которые сочетают в себе своеобразие культуры, языка, истории, традиции и конфессиональную принадлежность.

Религия является важнейшим аспектом жизни этноса, формирующим этническую идентичность, объединяющим людей в единую общность. Этнография исследует и изучает, как переплетается этническая и религиозная принадлежность людей и как она влияет на межэтнические и межконфессиональные отношения в нашем современном светском государстве.

**С.К. КУЛЬЖИБАЕВ,**  
специалист отдела  
научно-исследовательского  
обеспечения общей истории  
и этнографии.

Рекламная служба  
65-12-75, 66-15-40

Подписаться на нашу газету  
стало проще



Наведите камеру телефона  
и отсканируйте QR-код

\* Куплю антиквариат – вещи советской эпохи, ордена, медали, монеты и т.д. Тел. 8 705 141 52 10. (1971)  
\* Врезка замков в металлические двери. Выбор замков. Кодовые. Аварийное вскрытие дверей, сейфов. Тел.: 78-11-27, 87777959477.  
\* Ремонт на дому стиральных машин, электроплит, пылесосов, кухонных вытяжек, микроволновых печей, посудомоечных машин. Тел.: 54-24-92, 8 771 172 28 68. (1062)